



101347 – 参加复活节庆祝活动的教法律列

السؤال

我想知道教法是否禁止穆斯林去参加悉尼皇家复活节的展览，尽管这个展览被命名为复活节的展览，但是它与复活节没有任何关系，我想去观看各种各样的水果、动物和马匹的展览，所有的这些展览都与复活节没有任何关系。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

穆斯林不能去参加异教徒的节日和标新立异的各种庆祝活动，比如复活节和圣诞节等，因为出席和参加这些节日就是助纣为虐，增加异教徒的人数，模仿异教徒的行为，这一切都是被禁止的，伟大的真主说：“你们当为正义和敬畏而互助，不要为罪恶和横暴而互助。你们当敬畏真主，因为真主的刑罚确是严厉的。”（5:2）先知（愿主福安之）说：“谁模仿某一伙人，那么他就是那伙人当中的一员。”《艾布·达伍德圣训实录》（4031段）辑录，谢赫艾利巴尼在《消除饥渴》（5 / 109）中认为这是正确的圣训。

伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说“穆斯林不能去参加异多神教徒的节日，这是具有真知灼见的学者们共同一致的主张，遵循四大学派的教法学家都在他们的著作当中公开声明了这一点；白海格通过正确的传述系统辑录：欧麦尔·本·汗塔布（愿主喜悦之）说：‘在多神教徒的节日，你们不要进入他们的教堂，因为他们会遭到真主的愤怒。’欧麦尔·本·汗塔布（愿主喜悦之）说：‘在真主的敌人过节的时候，你们一定要远离他们。’白海格通过正确的传述系统辑录：阿卜杜拉·本·阿穆尔（愿主喜悦之）说：‘谁如果途径波斯人的国度，并且庆祝他们的春节（奈茹兹节），参加他们的联欢活动，模仿他们的行为，一直到死亡的时候都这样，那么他在复活日一定会与那些人一起被复活和集合。’

《顺民的教法律列》（1 / 723）

有人向学术研究和教法律列常任委员会询问：是否可以参加阿根廷的国庆节、或者在教堂里举行的独立节、或者阿拉伯基督徒的庆祝活动，如复活节等？



学术研究和教法律列常任委员会回答：“穆斯林不能举行这些节日，也不能出席或者和基督教徒一起参与庆祝活动，因为这是助纣为虐和同流合污的行为，真主禁止穆斯林这样做。一切顺利，唯凭真主。”

《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（ 2 / 76 ）。

总而言之，穆斯林不能庆祝异教徒的所有节日，也不能和异教徒一起参与节日的庆祝活动，无论他们在节日当中从事宗教活动，或者只是纯粹的娱乐和游戏也罢，因为这个庆祝活动本身就是被禁止的异端行为，如果参加他们的宗教活动和仪式，则更是严加禁止的；所以穆斯林应该像平常的那样度过异教徒的节日，不能为这个节日专门准备食物和饮料，也不能像庆祝节日的人那样表现出兴高采烈的样子，比如出去到公园、游乐场所和游览地等，这是为了摆脱承认和参与异教徒节日的罪恶。

真主至知！